



官方微信



官方网站

曲阜文化建设示范区 **主办**
齐鲁晚报·今日运河

文化示范

2023年8月18日

星期五

农历癸卯年七月初三

总第51期(2023年第29期)

新闻热线: 0537-2110110

一眼千年,孔子和戏剧相逢

“尼好,戏剧!青年导演创作扶持计划”第二季济宁开幕

传统与现代相交融 书写文旅融合新篇

济宁是中华文化的重要发祥地之一,拥有着丰富的文化资源和独特的文化底蕴。儒家思想在这里生根发芽、枝繁叶茂,成为中华民族生生不息、发展壮大的重要滋养。

开幕式上,中国国家话剧院院长田沁鑫表示,青年导演创作扶持计划第二季走进济宁,在孔孟之乡,现代话剧艺术与中华传统文化实现了双向奔赴;在儒学圣地,文化艺术与旅游活动实现交汇同步。国家话剧院走进尼山是寻根是传承,在先贤传扬了两千多年的智慧的光芒中,期望通过青年艺术家们的创作,表达我们对圣贤智慧的敬意,传达对文化经典的转译,让传统文化与现代生活相交融,让儒学传承与戏剧艺术互创作。

山东是儒家文化的发源地,文化底蕴深厚,文化资源富足。本次活动坚持以文塑旅、以旅彰文的思路,策划了剧目展演、大师讲堂、艺术工坊、美食市集等丰富多彩的特色活动,推动文化和旅游的融合发展,着力为广大群众游客奉上一场精彩的文化盛宴。

济宁市委书记、市人大常委会主任林红玉说,中国国家话剧院策划推出青年导演创作扶持计划第二季走进济宁,让传统文化与现代生活在这里碰撞,让儒学传承与戏剧艺术在这里交流,这是以戏剧力量实现文化传承的生动实践,必将为全国观众带来一场精彩纷呈的文化盛宴,必将创造新时代中国话剧的又一座艺术高峰。

让青年艺术人才走进孔孟之乡,是贯彻落实“中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展”的一次具体实践。此次

8月13日晚,由中国国家话剧院、山东省文化和旅游厅、济宁市人民政府主办的“尼好,戏剧!青年导演创作扶持计划第二季·走进济宁”开幕式在山东济宁曲阜尼山圣境举办。

8月13日至8月27日期间,青年导演原创剧目展演、邀请剧目、高校剧目展演、放映展播、艺术工坊、大师讲堂、美食手作市集等丰富多彩的内容将与广大观众见面。



韩童生等与会嘉宾集体朗诵《尼好,戏剧》,将开幕式氛围推向高潮。

济宁市人民政府与国家话剧院进行的深度合作,或为山东文旅融合发展书写出灿烂的新篇章。

国话群星礼敬先贤 创意表演精彩纷呈

开幕式以“传承千年文脉、发扬民族精神、强大文化自信自强、推动艺术创新创造活力”为理念,创造性演绎、创新性展示了一场深具传统文化底蕴的文艺表演。

《济遇·孔子》从“儒家文化”切入,以古今对话的戏剧形式,呈现今人与先贤跨越时空的思想碰撞。节目中,著名

演员王绘春是第九次扮演孔子,被戏称为“孔子专业户”。谈及这位先贤对他的影响,王绘春说,“孔子是照亮他人生道路的一盏明灯。”

创意舞剧《悟·空》将京剧与舞蹈表演融合,通过多视听观感手段,展现传统文化故事,呈现出文化创新以及戏剧的多样性。礼乐表演《金声玉振》以乐、舞等中国古典艺术形式展现春秋时期风貌,赞誉孔子集古圣贤之大成,彰显礼乐相迎、儒运交融的儒家文化特色。舞剧《五星出东方》节选《锦绣》,讲述了一段以古丝绸之路新疆和田段出土的“五星出东方利中国”汉代织锦护臂为线索的动人故事。



《济遇·孔子》呈现今人与先贤跨越时空的思想碰撞。

好戏连台,尼山下的双向奔赴

5部原创“问道”戏剧作品,都与儒家文化有关

详见C02版

一石一世界,一印一乾坤

文化浸润匠心传承,曲阜孔府印阁小印章做成大产业

详见C04版